Oppgave 1
a) Vi lar y-aksen peke nordover langs havoverflaten i denne oppgaven og x-aksen østover. z-aksen er som vanlig vertikal. I dette aksekorset kan vi skrive Coriolisparameteren 
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b) Vi ser på et havområde med konstant dyp H. Langs overflaten 
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der vi har definert volumtransportene U, V som
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 i følge opplysningene gitt i oppgaven.
Følgelig: 
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***************************************************************************

c) Vi antar at trykket i denne oppgaven kan finnes fra den hydrostatiske ligningen. Hvis overflatetrykket er 
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der 
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 er den konstante tettheten og g er tyngdens akselerasjon.
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d) Vi neglisjerer akselerasjonsleddene i bevegelsesligningen. Kraftbalansen på en partikkel i x og y-retningen kan da skrives
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Her er A den konstante turbulente viskositetskoeffisienten. Integrer denne ligningen fra havbunnen til overflaten, og vis at
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der vi har antatt at 
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og tilsvarende i y-retningen.
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e) Eliminer overflatetrykket fra (6) (deriver øverste ligning m.h.p. y, og nederste m.h.p. x og subtraher). Benytt (1) og (2), og vis at
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f) Anta at havet er begrenset av en rett kyst ved 
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Figurskisse.
Vi antar videre at vindspenningen i øst-vest retningen ikke varierer med x, dvs. 
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g) I et belte 
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der 
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 (langs ekvator)
***************************************************************************

h) Ser du noen sammenheng mellom dette resultatet for et idealisert hav og de observerte strømsystemene i Figur 7.7 fra læreboka? Forklar. (Figur 7.7 for Stillehavet er gjengitt på neste side).
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Svar: 
Fokuser på området langs ekvator.

Max. negativ vindspenning for y = D svarer til den Nordlige passatvind som gir den Nordlige ekvatorialstrøm (begge østover).

Min. negative vindspenning for y = 0 svarer til ”Stillevindsbeltet” som gir den Ekvatoriale motstrøm (vestover).
Max. negativ vindspenning for y = -D svarer til den Sørlige passatvind som gir den Sørlige ekvatorialstrøm (begge østover).

Det var ingen som klart dette delspørsmålet, og det ble ikke tatt hensyn til ved karakterberegningen.
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